

面对6年前的血案现场,姚常凤平静如常
昨日,记者见到了借钱赶来的被害姐弟父母

“想向问他,为什么要杀我的孩子?”

本报记者 陈佳妮 陈普阳 通讯员 孙文涛

正义或许会迟到,但永不缺席。

昨天,背负3起命案的姚常凤,被新昌警方带至大市聚镇坑西村,这里是他的犯罪的起点。

6年前,他在此残忍杀害了一对姐弟后亡命天涯。6年过去,这里早已物是人非,但当地村民至今对这起奸杀案记忆深刻。

当看到姚常凤时,平静的小村落开始逐渐躁动。很快,村民们围聚起来,对着姚常凤指指点点。而在整个指认过程中,姚常凤脸色如常,平静地找出了当年租住的房子,以及作案的具体地点。

“每次来,他都话很少”

当年的案发现场,位于坑西村一栋民房的3楼。这层一共有两个房间,靠里的那间是姚常凤居住过的,紧挨着这个房间、靠近楼梯口的一间,就是案发现场,两名被害儿童在这里遇害。6年过去了,屋子还是原来的样子,但里面已经全部空置。

现场,姚常凤冷静地指认和描述了自己的作案过程。“和我们当年的判断一模一样,包括杀人的先后顺序,实施的行为。”当年参与案件侦破的法医朱茵说,她就是在这里,提取到了姚常凤的生物检材,为后续的追查提供了重要证据。

在出租民房的隔壁,住的便是房东吕先生。据他回忆,姚常凤除了话少,对他没有特别印象。“当时一共有9户人家住在这里,姚常凤每个月的房租是40多元钱,每月基本都能按时交付。他看起来还蛮老实的,真没想到会做出这种事情……”房东吕先生说,事发后,其他住户都陆续搬走了,之后房子再也没有租出去过,空置至今。

对姚常凤的沉默印象深刻的,还有附近一家早餐店的老板



当年案发现场,门前贴着“出入平安”的对联

娘。“每次来,他都话很少。有一次,我们包子卖完了,和他说再等2分钟,他没吭声,转头就走了。”

“为什么要杀了我的两个孩子?”

姚常凤被抓后,被害方何家很快知道了这个消息。这两个孩子的母亲田仁娥得知此事后当场泪流不止,“抓住了好,抓住了好,小孩不能死得那么冤啊……”6年了,她终于等到了这一天。

得知姚常凤将被警方带回新昌指认现场的消息后,田仁娥和丈夫何林全便开始四处借钱,筹集去新昌的路费。很快,他们借了300元钱,坐上了到嵊州的汽车。

昨天下午4点半,记者在新昌县公安局刑侦大队见到了孩子们的父母。明明才30多岁的两人,看着却像中年人,父亲何林全双眼布满血丝,不时用手撑着脑袋,低垂着眼,再抬头时,眼里已经有了泪水。

虽然时间过去6年,但当年一幕幕已经刻进了何林全的脑袋里。

2011年,何林全和妻子来到新昌投奔亲戚,在亲戚家的轴承厂打工。几个月后,他们把3个孩子也接了过来,9岁的大儿子和7岁的女儿,在同一所小学上课。6岁的小儿子和亲戚家的孩子,在同一所幼儿园上课。

每天下课后,大儿子带着女儿回家,亲戚则接回两个孩子,3个孩子来到父母身边后,更是开心不已,一家人的生活过得平稳而幸福。

2011年12月1日,和往常一样是普通的一天。当天下午,大儿子和女儿回到家后,大儿子去找同学玩,女儿想看电视,便和小儿子留在了家里。没想到,悲剧就此发生……

“那天,我和妻子都在外找工作,我先回家,一回家就看两个孩子倒在了血泊中……”何林全说,他还去了隔壁姚常凤家,问正在看电视的姚常凤的弟弟,是否见过有什么人上楼,但对方说没有,“我怎么也没想到,会是隔壁邻居下的手……”

何林全说,他们和姚常凤做了好几个月的邻居,平时没什么接触,没有矛盾更没有结仇,“和他说话也没什么反应,基本没有交往。”

夫妻俩对姚常凤共同的感觉就是孤僻、沉默,“他倒洗脚水

时,都是只开一条门缝,出来倒完水就关门。”

田仁娥说,见到姚常凤,她想向他,“为什么要杀了我的两个孩子?”

“终于可以去坟前看看他们了”

在这起惨绝人寰的案件中,两个孩子的死亡,让何家从此笼罩在阴影中。事情发生后,何林全夫妇再也没有心情好好工作,生活也越发贫困。

接下去的几年时间,何家人去了隔壁村,支撑他们留在新昌的,是亲眼见到姚常凤归案。何林全说,此后,家人再也不敢回坑西,也没敢去给孩子扫墓,“心里太难受了。”

“有一回想去坑西看亲戚,但是车坐到半路,心里就难受得不行,我们半路就下了车,至此再也没有回去过。”何林全说,何家人一直相信,姚常凤会被抓到,只是时间早晚,“但我们希望越早越好。”

可是,事情总并不尽如人意。等待了4年之后,因为家人身体原因,夫妻俩不得不回了老家贵阳照顾家人。但在贵阳的小山村,没有厂,他们也难以找到工作。“有时候找了工作,也没心思干活,因为难受……”

这些年,在夫妻俩的家里,从未再出现过2个孩子本就为数不多的照片。“我藏起来了……”何林全忍不住哽咽,为了不让妻子勾起伤心往事,他只能把照片藏好,而妻子则趁他不注意,疯狂地找了好几回,每找一回,她心里都想着,“希望两个孩子还在身边……”

“我常常做梦梦到他们,喊我妈妈,我就哭着醒来,醒过来时,枕头已经湿了。”丈夫也没能忍住眼泪,常常趁妻子不注意,偷偷抹眼泪。曾见过现场的大儿子,至今都活在阴影之中,每到晚上睡觉时,他都不敢关上灯,开整夜才能睡得着……

为了弥补失去两个孩子的痛苦,原本绝育的田仁娥,又生了一个孩子。

姚常凤的落网,稍稍安慰了这个承受巨大痛苦的家庭。“这一趟,终于可以去坟前看看孩子了,我希望他们能说,‘妈妈,我们还在……’”



姚常凤指认现场



姚常凤落网

无人机突然掉落,最后的影像是铁轨!

铁路警方:这么飞会严重威胁铁路安全

线路基旁的杂草中被发现。

铁路警方介绍,接到报警后,民警立即展开调查,发现航拍器最后传回的影像画面约1米处,有铁轨和道砟石,因此判断,该航拍器掉到了距农科院200米外的铁路线上。

由于农科院附近是杭州铁路线路最为密集复杂的地区,有沪杭、宁杭高铁等9条线路穿过,航拍机等小型飞行器落入线路,可能会对铁路安全造成隐患,于是,乔司所民警立即会同铁路相关单位,对上相关路区段进行全面检查,对人员禁

止进入的高铁线路,则在高铁动车司机室进行瞭望检查。所幸,经过两天的寻找,航拍器终于被找到。事后,鉴于姜某是在工作中造成的失误,且为初犯,警方对其进行了严厉的教育批评。

事实上,近年来,在乔司站派出所辖区内,已经发生过多起航拍器在飞跃铁路线路时因信号干扰坠机的情况。对此,铁路警方提醒,沿线单位、个人不要在铁路沿线放飞无人机、风筝、气球、孔明灯等,以免影响铁路运输安全,对于违规者,警方将依法作出处罚。

本报讯 “我的无人机掉了!”7月18日,杭州铁路公安处乔司派出所接到了这样一起特殊的报警:省农科院一职员姜某,在江干区石桥路农科院内使用无人机航拍器拍摄农作物宣传片时,航拍器忽然失控掉落,下落不明。糟糕的是,失控的航拍器,很可能掉落在铁路上,给运行的列车带来危险!幸好,昨天上午,这个让大家悬着心的航拍器,终于在笕杭

报记者 王志浩 通讯员 周建